

我的意見



所以我很期望有關機關能替我們解決這個問題。上期無法以谷子償還貸款的准延至下期一次交納。並希望肥料能照常配給，以免影響稻作生產。

屏東佳冬鄉該場村

北興路114林清玉

近年來，政府很重視農村經濟問題，對於如何改善農民生活，增加農民收益，特別關心，這種德意，農民們是沒齒難忘的。

去年第二期作稻谷，屏東佳冬地區因為氣候不順，發生了黑尾浮塵子為害。農民每日噴藥消滅，再加上久雨不晴，稻谷竟在稻株無傾倒現象之下發芽。雖然收割時氣候良好，但已同生乏術。稻谷輾成米後，有黑粒米和發芽情形。

在此情形下，本地農會不肯收購，農民只好賣給米商，將款額還清農會代辦的政府貸款，並且願付清利息。誰知代辦人不願受理，農民也只好等今年第一期作稻子收成後才償還（而且願付利息）。但代辦人仍不受理，還聲稱若這期貸款未能以稻谷還清者，今年第一期作肥料不發配，除非申請災害田賦少六成者才行。

當初我以為稻谷雖受黑尾浮塵子嚴重傷害，但收割以後稻谷株頭上看不出傷害現象，申報可能無效而沒有申報，現在已來不及了。

現在我感到左右為難，沒有稻谷還債，又沒肥料不成。本來政府好心好意想幫助農民，如今由於種種情形而帶給農民無限的困擾，怎不叫人心憂呢？

能過戶的土地，可以用「永租」的方式取得長期的使用權。

③水及通路的情形要詳細考察，

如果情形不理想，那麼要計算改善的

可能性及投資的金額。

④輔助牧場的面積愈大愈好，至

少以十年後的容畜量要求為範圍。

每公頃的容畜量，應以五頭成牛

為最高標準。

舉例來說，現在有一百頭乳牛的

面積是：除了現有的五公頃的自給牧

草地以外，乳牛場經常保持的二百頭

牛的牧草需求量，加上輔助牧場的乾

頭數了。那麼在十年後的牧草地需要

放牧容畜量是十頭，每頭全年的飼養費用——購地支出的年息或租地費用加牧地施肥管理費加圈籬費用折舊加輔助飼料費加管理費——在四千元一下。而舍飼費用——飼料費每日二十元加牛舍折舊費及管理費三七五元！每頭一年在七千到九千元。

以上數字是綜合五家大型牧場的支出下限，比這個數字高的也有。而且乳牛育成牛與肉牛飼養不同；並不以每日增重為優劣的評判，而是以體態，均衡發育及健康為育成母牛的目標。

因此，只有在良好的牧草地上，作全日的放牧飼養，才能育成公牛眼中的美女，日產十加侖的母牛。

蘭養牛專家范禮安先生的稱許，也被本國一位擔任高級官員的農業經濟專家認為是可行的正確意見。

如果有何牧場要本人去作現場實際規畫的，請來信豐年社或復興會，視需要情形由我或再邀請有關專家去提供技術服務。

希望因此而能使得各牧場今後有低廉而安定的養牛條件，能有穩定的合理利潤。也唯有如此，才能發展本省的乳牛飼養事業。

